
 
Περιβαλλοντικός Πολιτιστικός Σύλλογος «ΕΠΙΜΕΝΟΥΜΕ ΠΕΔΙΟ ΤΟΥ ΑΡΕΩΣ» 

 
 
 

 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2025 ΤΟΥ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ «ΕΠΙΜΕΝΟΥΜΕ ΠΕΔΙΟ ΤΟΥ ΑΡΕΩΣ» 

Πραγματοποιήθηκαν εντός του έτους 8 ανοιχτές συνεδριάσεις του ΔΣ για να ανταποκριθούμε με 
προτάσεις, παρατηρήσεις, αναφορές στις ανάγκες αισθητικής και λειτουργικής βελτίωσης καθώς και 
θέματα νομιμότητας του Πεδίου του Άρεως. 

Προσπαθήσαμε να αντιμετωπίζουμε εποικοδομητικά όσα κάνει ή προγραμματίζει η Διοίκηση του 
Πάρκου και να παρεμβαίνουμε σε όσα όφειλαν να γίνουν αλλά δεν έγιναν καθώς και για πράξεις και 
παραλείψεις σε σχέση με την αισθητική και την νομιμότητα στο Πάρκο μας. 

Οι δραστηριότητές μας παρουσιάζονται στην σελίδα μας Facebook «Επιμένουμε Πεδίο του Άρεως» 
και στην ιστοσελίδα μας www.pedionareos.gr. 
 

Οι κυριότερες ενέργειές μας ήταν η σειρά είναι χρονολογική): 

1. Ιανουάριος: Πέρυσι Δεκέμβριος 2024 - Ιανουάριος 2025 πραγματοποιήθηκε το πρώτο 
«Χριστουγεννιάτικο Χωριό» με την κατάληψη του Πάρκου από διαφημιστικα πανό, 
εγκαταστάσεις και περίπτερα με μεγάλη Ηχορύπανση-Φωτορύπανση και αλλαγή του αισθητικού 
τοπίου ως πάρκο. Διαμαρτυρηθήκαμε για τις παράνομες χρήσεις στο Πάρκο, τις κάναμε γνωστές 
μέσα από τις σελίδες μας και τις χρησιμοποιήσαμε ως αρνητικό παράδειγμα στις επόμενες 
επιστολές μας που αφορούν την υπό σύνταξη νέα Διαχειριστική μελέτη για το Πεδίο του Άρεως. 

2. Ιανουάριος: Υποβάλαμε αίτηση στον Περιφερειάρχη για δοθούν στην δημοσιότητα οι συμβάσεις 
της Περιφέρειας με τους χορηγούς του Χριστουγεννιάτικου Χωριού 2024-2025 εκτιμώμενης 
αξίας κοντά στο 1 εκατ. Ευρώ. Μέχρι σήμερα ο Περιφερειάρχης δεν έχει ανταποκριθεί. 

3. Ιανουάριος: Απομακρύνθηκαν χωρίς λόγο από το Πεδίο του Άρεως περίπου 60, πλήρως 
λειτουργικά, παραδοσιακής τεχνικής και αισθητικής, μαντεμένια παγκάκια και αντικαταστάθηκαν 
και καινούργια. Τα περισσότερα ήταν πλήρως λειτουργικά ή χρειάζονταν απλή συντήρηση 
επισκευή/αντικατάσταση ξύλων και βάψιμο. Διαμαρτυρηθήκαμε εντόνως. Το θέμα πήρε πολύ 
δημοσιότητα με μεγάλο άρθρο στην LIFO και δώσαμε ραδιοφωνική συνέντευξη στην Φωτεινή 
Πιπιλή στο Alpha Radio. Αποτέλεσμα ήταν να διασωθούν περίπου 20 που βρίσκονται σήμερα 
τοποθετημένα δίπλα στο άγαλμα του Κωνσταντίνου και στον διάδρομο από την πλατεία 
Γαρδένιας προς στην επάνω πλατεία. Για όσα είχαν σπασίματα βρήκαμε εταιρεία που τα 
επισκευάζει και την προτείναμε στην Περιφέρεια. Παραμένει το αίτημα για επισκευή και 
επανατοποθέτηση σε χώρους του πάρκου των προς επισκευή (περίπου 15).  
Ιδιαίτερα δώσαμε έμφαση στην τοποθέτηση παγκακίων σε ορισμένα παρτέρια του πάρκου που 
έχουν ελεύθερο χώρο ώστε γίνουν χώροι κοινωνικοποίησης και εκτός των κεντρικών σημείων 
του πάρκου. 

4. Ιανουάριος: Δώσαμε δημοσιότητα μέσω των σελίδων μας το κλείσιμο για δεύτερη φορά επί 
δεκαήμερο του Greenpark κατόπιν συμπλήρωσης 3 μηνύσεων από την Αστυνομία (από ΕΛΑΣ 
και Δημοτική Αστυνομία) για ηχορύπανση. 



Κάναμε παρέμβαση στην 1η Δημοτική Κοινότητα μαζί με την κίνηση «Εμείς στο Πεδίο 
του Άρεως» να μην δεχτεί την αίτηση του ενοικιαστή του Green Park για αλλαγή της χρήσης 
της επιχείρησής του από «Επιχείρηση μαζικής εστίασης μερικής και πλήρους επεξεργασίας» σε 
«Κέντρο Διασκέδασης». Η παρέμβαση είχε αποτέλεσμα και η αίτηση δεν έγινε δεκτή.  

5. Φεβρουάριος: Αιτηθήκαμε στην Διεύθυνση του Πάρκου να ανοίξει η όμορφη μαρμάρινη είσοδος 
του Πεδίου του Άρεως δίπλα στο Green Park προς την πλευρά του αγάλματος του 
Κωνσταντίνου και να απομακρυνθεί η χωρίς λόγο περίφραξη που υπάρχει αριστερά μπαίνοντας 
από την των υπάρχει είσοδος του αγάλματος του Κωνσταντίνου με αποτέλεσμα την απομόνωση 
τμήματος του Πάρκου. Η Αντιπεριφερειάρχης κυρία Μωραϊτάκη έδωσε εντολή και άνοιξε η 
είσοδος η οποία γρήγορα απόκτησε αρκετή μαζικότητα. 
Προ διμήνου η είσοδος ξαναέκλεισε χωρίς προφανή λόγο. Έχουμε αιτηθεί να ξανανοίξει και να 
μας γνωρίσουν τους λόγους κλεισίματος. 

6. Φεβρουάριος: Η Περιφέρεια Αττικής ανέθεσε στην θυγατρική της ΝΕΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΚΗ Α.Ε. να 
αναλάβει την σύνταξη της νέας Διαχειριστικής μελέτης για το Πεδίο του Άρεως μετά την 
ακύρωση της προηγούμενης του 2019 από το ΣτΕ κατόπιν προσφυγής του Συλλόγου μας και 
πολλών κατοίκων της περιοχής. Η εταιρεία έδωσε σε δημοσιότητα ερωτηματολόγιο για  θέματα 
του ΠτΑ. Καταθέσαμε και ζητήσαμε από τα μέλη μας και τους φίλους του πάρκου να 
απαντήσουν το ερωτηματολόγιο δείχνοντας την εποικοδομητική μας στάση, διευκρινίζοντας: α. 
Ότι δεν είναι διαβούλευση (η οποία οφείλει να γίνεται επί ολοκληρωμένου κειμένου) και β. Ότι 
δεν επιτρέπεται να γίνουν νέα έργα στο Πεδίο του Άρεως έως την έγκριση της νέας 
Διαχειριστικής μελέτης, η οποία θα ορίσει και τις επιτρεπόμενες χρήσεις. 

7. Μάρτιος: Κάναμε παρέμβαση στον Δήμο Αθηναίων για την καχεκτική κατάσταση στο Αλσος 
Ευελπίδων και την καθυστέρηση της εκεί Διαχειριστικής Μελέτης που εκκρεμεί από το 2019. 
Έγινε επιτόπου επίσκεψη μαζί με στελέχη του Δήμου από το τμήμα Πρασίνου της 6ης Δημ. 
Κοινότητας και την Διεύθυνση πρασίνου του Δήμου Αθηναίων. Συζητήθηκαν εκτενώς τα 
προβλήματα, οι προτάσεις μας και οι απόψεις του Δήμου για τις πρόσφατες και τις 
προγραμματιζόμενες φυτεύσεις. Το παρακολουθούμε για παραπάνω ενέργειες. 

8. Μάρτιος: Αιτηθήκαμε στην Περιφέρεια Αττικής τη επαναλειτουργία των ημικατεστραμμένων 
προϋπαρχόντων σκαμμάτων άμμου για παιδιά στο Πεδίο του Άρεως σύμφωνα με τις σύγχρονες 
διαδικασίες ασφαλείας και συντήρησης. Μέχρι στιγμής χωρίς αποτέλεσμα. 

9. Μάρτιος-Απρίλιος: Τοποθετηθήκαμε θετικά για το Athens Bike Festival 2025 που περιορίστηκε 
γύρω από το άγαλμα του Κολοκοτρώνη ενώ διαμαρτυρηθήκαμε για το Φεστιβάλ κατοικίδιων 
ζώων που κατέλαβε όλο το κεντρικό τμήμα του πάρκου με μεγάλη ηχορύπανση και με πιο 
σημαντικό στοιχείο του τα εμπορικά περίπτερα. Προτείνουμε τέτοιες εμπορικές εκθέσεις να 
γίνονται στην πλατεία Πρωτομαγιάς, 

10. Απρίλιος: Συγχαρήκαμε την Περιφέρεια για το επίπεδο καθαριότητας στο Πεδίο του Άρεως όπως 
και την επάρκεια, κατά κανόνα, του φωτισμού με παρατηρήσεις για κάποιους προβολείς στις 
εισόδους του Πάρκου που ενοχλούν επισκέπτες και πανίδα, δεν είναι απαραίτητοι, 

11. Απρίλιος: Τον Ιούλιο του 2024 μας έγινε αγωγή αποζημίωση 115.500€ για «προστασία της 
προσωπικότητας» από την εταιρεία «Μαροσούλης Ηλίας ΙΚΕ», ενοικιαστή του κέντρου ΑΛΣΟΣ 
που αξίωνε 5.500€ από καθένα από τους 21 μέλη και περιοίκους που υπέγραψαν την προσφυγή 



στις Δημόσιες Υπηρεσίες για την καθυστέρηση έναρξης σύνταξης της Διαχειριστικήςη Μελέτης 
για το ΠτΑ. Ήταν χαρακτηριστική εκφοβιστική αγωγή (SLAPP) που προσπαθεί να μας φοβίσει 
και να μας αποθαρρύνει μέσω χρονοβόρων και κοστοβόρων νομικών διαδικασιών. 
Η αγωγή έγινε θέμα σε πολλά ΜΜΕ, ενώ η «Ελληνική Ενωση για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα» την 
χαρακτήρισε Αγωγή Εκφοβισμού και κατέθεσε παρέμβαση υπέρ μας. 
Ο σύλλογός μας έκανε καμπάνια από τις σελίδες μας και με e-mail για οικονομική υποστήριξη 
για τα δικαστικά έξοδα. Δεκάδες συμπολίτες μας ανταποκρίθηκαν. 
Για τη δίκη αυτή αφού κατατέθηκαν οι φάκελοι και οι προτάσεις των διαδίκων ορίστηκε 
Εισηγητής. Η απόφαση του δικαστηρίου αναμένεται εντός του τρέχοντος δικαστικού έτους 

12. Μάϊος: Συγχαρήκαμε την Αντιπεριφερειάρχη Πάρκων και Αλσών κυρία Μωραϊτάκη και τις 
υπηρεσίες της Περιφέρειας για την επαναλειτουργία μετά από δεκαετία και πλέον των 
σιντριβανιών στην πλατεία Γαρδένιας. 

13.  Ιούνιος: Καταθέσαμε μαζί με κατοίκους εκτενές υπόμνημα στο ΣτΕ ζητώντας να υποχρεώσει τις 
αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΕΝ και τις Περιφέρειας Αττικής να προχωρήσουν άμεσα στην έγκριση 
της νέας Διαχειριστικής Μελέτης  Εκδικάστηκε τον Δεκέμβριο 2025 και αναμένουμε την 
απόφαση. 

14. Ιούνιος: Ζητήσαμε την παράταση ωραρίου του Πάρκου, τουλάχιστον τους καλοκαιρινούς μήνες 
από 22:30 που ήταν ως τα μεσάνυχτα. Η κυρία Μωραϊτάκη μας ενημέρωσε ότι συμφώνησε για 
τις 23:00. Δυστυχώς ούτε αυτό δεν εφαρμόστηκε. 

15. Ιούνιος: Έγινε στο Πεδίο του Άρεως η έκθεση Πλάσματα στου Ιδρύματος Ωνάση. 
Υποστηρίζουμε τις εκθέσεις έργων τέχνης στο Πάρκο. Ήρθαμε σε επαφή με τους διοργανωτές 
και ζητήσαμε τα εκθέματα να μην περιοριστούν στο πολυσύχναστο κέντρο του Πάρκου αλλά να 
κινηθούν στην περίμετρό του ώστε να βοηθηθεί η ανάδειξή του, μιας που είναι με μεγάλο 
βαθμό υποβαθμισμένο. Οι Θέσεις  έγιναν δεκτές σε σημαντικό βαθμό. 

16. Ιούλιος: Διαμαρτυρηθήκαμε στην Περιφέρεια για την πλήρη εγκατάλειψη της Πλατείας 
Πρωτομαγιάς. Τα πάνω από 10 ελεύθερα στρέμματα, περιλαμβανομένου του δενδροφυτεμένου 
τμήματος στην πλευρά της Ευελπίδων, έχουν μετατραπεί σε πάρκινγκ του κέντρου επί της 
πλατείας και του κέντρου ΑΛΣΟΣ. Σημειωτέον ότι ακριβώς από κάτω υπάρχει υπόγειο πάρκινγκ 
που συνδέεται απευθείας με την πλατεία. 
Παρατηρήσαμε ότι και κατά την διάρκεια των εκδηλώσεων «Χριστουγεννιάτικο Χωριό 
Protergia» δεν υπήρξε κανένα ενδιαφέρον από την Περιφέρεια για την ανάδειξη της Πλ. 
Πρωτομαγιάς  

17. Ιούλιος: Αποδοκιμάσαμε την κλείσιμο του Πάρκου τις ημέρες καύσωνα, όταν δηλαδή 
περισσότερο το χρειάζεται ο κόσμος για να βρει χώρος δροσιάς. Αντιλέξαμε στο επιχείρημα του 
κινδύνου φωτιάς αφενός γιατί υπάρχει εύκολη πρόσβαση από έξω σε περίπτωση 
κακοπροαίρετης ενέργειας αφετέρου, και το κυριότερο, ότι η καλύτερη ασφάλεια του Πάρκου 
είναι όταν είναι γεμάτο κόσμο. 

18. Ιούλιος Αύγουστος, Σεπτέμβριος: Επανειλημμένες γραπτές διαμαρτυρίες μας για την σημαντική 
ηχορύπανση από τις σχεδόν καθημερινές συναυλίες του κέντρου ΑΛΣΟΣ αλλά και του κέντρου 
GreenPark. Η Περιφέρεια δυστυχώς σιωπά όπως και σιωπά για κάθε κατάχρηση και παρανομία 
των κέντρων. Ο Σύλλογός μας απευθύνθηκε στον Δήμο Αθηναίων ο οποίος έδειξε 



αποτελεσματικότητα για την αντιμετώπιση της ηχορύπανσης του κέντρου GreenPark (6 
μηνύσεις και 2 δεκαήμερα κλεισίματα για ηχορύπανση) αλλά δηλώνει «αναρμοδιότητα» για το 
ΑΛΣΟΣ. Είμαστε σε διαδικασία συζητήσεων για να επιλυθεί το θέμα. 

19. Σεπτέμβριος: Ζητήσαμε από την ΔΙΠΑ/ΥΠΕΝ, με τεκμήρια και επιχειρήματα, την υπαγωγή των 
δύο υπαίθριων χώρων ψυχαγωγίας εντός του Πεδίου του Άρεως στις διατάξεις για 
περιβαλλοντική αδειοδότηση, προκειμένου να οριστούν ειδικοί όροι που θα μειώσουν την 
όχληση από την λειτουργία τους. Το αίτημά μας δεν έχει ακόμη απαντηθεί. 

20. Σεπτέμβριος: Καλέσαμε τον κόσμο να συμμετάσχει στην διαβούλευση για την στρατηγική 
χαρτογράφηση θορύβου του Πολεοδομικού Συγκροτήματος Αθηνών. Η μελέτη της 
κυβερνητικής υπηρεσίας προτείνει να καταγραφεί η ηχορύπανση από κίνηση τροχοφόρων αλλά 
δεν καταγράφει τον θόρυβο από τα μαγαζιά με μουσική που συχνά είναι στην διαπασών ακόμη 
και μετά το ωράριο κοινής ησυχίας, με σημαντική ενόχληση των κατοίκων και υποβάθμιση του 
περιβάλλοντος στην πόλη μας. Υποβάλαμε σχετική παρέμβαση. 

21. Οκτώβριος: Διαμαρτυρηθήκαμε στην Περιφέρεια και στην αρμόδια Διεύθυνση Δασών για την, 
όπως αναφέρεται, «Μεγαλύτερης έκθεσης ηλεκτροκίνησης της πόλης, στην καρδιά της Αττικής, 
στο καταπράσινο Πεδίον του Άρεως, με πολλά EVs, test-rides και happenings». 
Έκθεση εντελώς ασύμβατη με το Πάρκο στο οποίο επιτρέπονται βάσει νόμου μόνο πολιτιστικές 
και κοινωφελείς εκδηλώσεις. 

22. Οκτώβριος: Κάναμε παρέμβαση στην συνεδρίαση του Οκτωβρίου 2025 του Περιφερειακό 
Συμβουλίου για την εισηγητική έκθεση για το «Χριστουγεννιάτικο Χωριό Protergia» 2025- 2026 
για τις υπερβολές, την έλλειψη μέτρου και την σημαντική ηχορύπανση/φωτορύπανση από τις 
εκδηλώσεις, σε παράβαση του νόμου που επιτρέπει μόνο ήπιες εκδηλώσεις εντός των αστικών 
πάρκων. Τονίσαμε τις δυσμενείς συνέπειες για την πανίδα και τους τακτικούς επισκέπτες του 
Πάρκου αλλά και όλη την περιοχή για δύο ολόκληρους μήνες. 

23. Νοέμβριος: Κάναμε τεκμηριωμένη μελέτη-επιστολή στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και τις 
Δασικές Υπηρεσίες για την προτεινόμενη από την Περιφέρεια μελέτη Περιβαλλοντικού 
Προελέγχου του Σχέδιου Διαχείρισης του Πεδίου του Άρεως. 
Η μελέτη της Περιφέρειας: 
α. Αγνοεί τις περισσότερες αποφάσεις του ΣτΕ για το τι επιτρέπεται και για θέματα νομιμότητας 
μέσα στο Πεδίο του Αρεως. 
β. Προτείνει να μην γίνει ουσιαστική διαβούλευση για την υπό σύνταξη Διαχειριστική Μελέτη.  

24. Έγινε αλλαγή του Διευθυντή του Πεδίου του Άρεως από άλλο στέλεχος της Περιφέρειας. 
Προγραμματίζουμε συνάντηση. 

 

Το ΔΣ ΠΠΣ ΕΠΙΜΕΝΟΥΜΕ ΠΕΔΙΟ ΤΟΥ ΑΡΕΩΣ, 20 Ιανουαρίου 2026 


